

opusdei.org

教宗本笃十二世活动 安排紧凑

周四二度出现在平民百姓间

2005年4月22日

(4月22日) 定於四月二十四日星期天上午正式就职的新教宗本笃十六世，在十九日下午当选後，已经马不停蹄地工作。当选次日二十日上午九点，便在西斯汀圣堂与全体选举教宗的枢机主教们举行了共祭弥撒，并在弥撒结束时用拉丁文发表了一篇重要的文告，概含指出他日後领导普世教会的大方向，那就是根据梵蒂冈第二

届大公会议的指示，强调全球主教团集体领导教会的功能，以及他将为基督信徒的合一全力以赴。

今天，二十二日上午，教宗本笃十六世将会晤仍在罗马的全体枢机主教，包括年逾八十没有参与投票的枢机主教们。目前，全体枢机主教共有一百八十二位，八十岁以上的有六十六位，以下的有一百一十六位。这些枢机主教们在新教宗若望保禄二世去世後，便很快的赶到罗马集会，在教宗出缺时期负责管理全球教会和圣座的事务。他们在罗马已经相聚了两个星期左右，在选举教宗之前每日开会，讨论普世教会和世界局势的问题。

四月二十叁日星期六，新教宗将会晤新闻界和各种媒体的从业人员，可以预见的是这将是个非常重要、也必将引起全球性共鸣的一次相会。

星期日，四月二十四日上午十点，新教宗将在圣伯多禄广场举行他的就职典礼，礼节仪式之隆重可以想像。目

前已知至少有五十万人将从各国前来罗马参礼，两天以来德国的朝圣人士已经慢慢抵达罗马了，届时他们人数之多当不难想见，因为本笃十六世是九百五十年来第一位德国籍的教宗。到时永城罗马又将是另一番千年性历史盛况。

下星期一，四月二十五日，新教宗将接见前来参礼的各国官方代表团。

昨天，二十一日中午时分，新教宗突然回他的老办公室，也就是位於梵蒂冈广场右侧的圣座教义部，看他的老部属们，向他们道别。他给他们说：“亲爱的朋友们，我实在不敢相信我已经在另一个地方了，主耶稣复活後给伯多禄宗徒说的话应验了：‘你要被带到你不愿意去的地方’”。教宗说完这话，和他共事十几二十多年的同事们都哈哈大笑。

这天下午四点，新教宗悄悄的回到他先前的寓所，位於圣伯多禄广场左侧的一栋楼房公寓，听说是去拿他的一

些东西，但是也向同一栋楼的其他住户一一致意道别。哪知新闻记者都很灵通，一知道教宗轻衣简从的回到老家，便都趋之如地围到这栋楼房来，一时数千名群众也都聚合在楼下等候新教宗出来。教宗在老家停留了将近叁个小时，有人说是在整理搬家的东西。下午七点出头，教宗出来了，他笑容常开，很和蔼地向群众挥手，并抚摸了两个法国小孩子的头，然後坐上车牌“梵蒂冈一号”的朋驰车转弯进入梵蒂冈城。

（4月23日）教宗本笃十六世近几天的活动安排紧凑。今天23日周六上午11点在保禄六世大厅会见新闻界人士。主日24日，则是本笃十六世就职教宗典礼的日子，届时将有数十万人从全世界赶来参礼，教宗出生地德国来的人将很多。要求来罗马参加这项盛典的人很多：朝圣旅行社收到的报名申请越来越多，游览车和火车已经作了筹画，义大利公民保护部门也行

动起来，准备接待在圣伯多禄广场和沿着协和大道上的大约5万人。

主日10点，本笃十六世将主持感恩圣祭，礼仪中，他将接受渔夫权戒和伯多禄白羊毛肩带。之後，教宗将在圣伯多禄大殿接见前来参礼的官方代表团。下周一25日上午，他将会见德国朝圣人士。下午，本笃十六世将前往城外圣保禄大殿，到保禄宗徒的坟墓前敬礼，并表达罗马教会同外邦人的使徒和加利勒亚的渔夫间的联系。

前天周四下午，教宗第二次回到他当选前居住的寓所，沿途再次受到群众的热烈欢迎。正如前一天周叁所发生的那样，教宗在下午4点前离开梵蒂冈几个小时，去了梵蒂冈城的圣亚纳门外不远的他当枢机时住的寓所。他的举动令他寓所门外广场上的信友们感到惊喜，他们怀着极大的热情问候了他。当时的人很多，广场上很拥挤。教宗平易近人，向大家微笑着，降福了人群，然後举起双臂似乎拥抱

这些再次向新教宗表达自己情感的普通百姓。

梵蒂冈电台讯，2005年4月23日

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-337/](https://opusdei.org/zhs/article/article-337/) (2025年7月16日)